

Planinarski klub Javorak

Paraćin



Najava planinarskih aktivnosti

CRNA GORA 2018: KOMOVI, KUČKE PLANINE, KANJON REKE MRTVICE

Akcija se organizuje u periodu od 21.06. do 24.06.2018. godine, u trajanju od tri dana.

Polazak je planiran u četvrtak (21.06.2018. godine) u 22:00, a povratak u nedelju u kasnim večernjim časovima.

Prvi dan: Noćna vožnja od Paraćina, preko Novog Pazara, Berana i Andrijevice do Trešnjevika i Štavne. Dolazak u Štavnu u ranim jutarnjim časovima. Posle odmora i pripreme za uspon krećemo na Vasojevički Kom (2461m). Posle uspona nastavljamo putovanje prema Kolašinu (35km). U Kolašinu imamo dužu pauzu. Tu ćemo se susresti sa domaćinima iz PK „Bjelasica“, a učesnici akcije će imati vremena da prošetaju gradom, osveže se, obave kupovinu, ručaju i slično. Posle toga nastavljamo prema planinarskom domu na Vranjaku (15km), u kome ćemo biti smešteni.

Drugi dan: Ustajanje u dogovoreno vreme, doručak i polazak prema Kolašinu. U Kolašinu se sastajemo sa grupom planinara PK „Bjelasica“ i zajedno krećemo prema Bukumirskom jezeru (40km) gde je polazna tačka uspona na Surdup (2184m) i Štitan (2147m). Posle uspona se vraćamo u Kolašin gde ćemo se zadržati prema potrebi i dogovoru, a posle toga odlazimo u planinarski dom gde ćemo se družiti sa domaćinima iz PK „Bjelasica“ na zajedničkoj večeri.

Treći dan: Posle ustajanja i doručka, pakujemo se i napuštamo planinarski dom. Silazimo u Kolašin i posle kraćeg zadržavanja nastavljamo prema Podgorici do mesta Međurečje (35km). Od ovog mesta krećemo na pešačenje kroz kanjon reke Mrtvice. Posle obilaska kanjona krećemo prema Paraćinu.

Vasojevički kom (2461m). Na uspon se kreće od Eko katuna na Štavni (oko 1700m), preko katuna Vulića do raskrsnice koja odvaja staze prema Kučkom i Vasojevičkom Komu. Dalje idemo markiranom stazom prema vrhu. Dužina staze je oko 8km, pri čemu treba savladati oko 760m uspona. Vraćamo se istom stazom do Eko katuna.



Slika 1. Masiv Koma – Vasojevički Kom i Međukomlje



Slika 2. U podnožju Vasojevičkog Koma, spremni za uspon.



Slika 3. Pogled na katun Vulića i Štavnu sa Vasojevičkog Koma.

Iz Vikipedije: Planina Komovi se prostire u istočnoj Crnoj Gori između reka Lim, Tara i Drcka i okružena je planinama Prokletije, Planinica i Bjelasica. Biljni svet je veoma raznovrstan i bogat. U dolinama reka izražene su biljne kulture (povrće, voće, žitarice, duvan), a središnji deo planine je pokriven šumama bukve, jele, munike i smrče. Livade i pašnjaci se prostiru na planinskim površinama Štavna, Ljuban, Rogam, Carine i Varda. Goli vrhovi Komova su surove planinske pustinja uokvireni cirkovima i sa njihovih oboda se spuštaju točila i sipari kao posledice izražene erozije. Na njoj se ističu tri visoka, moćna vrha koja grade celinu Komova: Kučki Kom (2487 m); Ljevorečki Kom (2453 m); Vasojevički Kom (2460 m). Između Kučkog i Vasojevičkog koma nalazi se Međukomlje, prostrana udolina nastala radom lednika.

Surdup (2184m) i Štitan (2147m). Polazna tačka uspona je Bukumirsko jezero (oko 1450m). Ukupna dužina staze je oko 12,5km, pri čemu treba savladati oko 850m uspona. Staza je kružna, prvo se penje jedan vrh, pa sa njega prelazi na drugi vrh.



Slika 4. Bukumirsko jezero i okolni vrhovi: Pasjak, Surdup, Štitan...

Iz Vikipedije: Bukumirsko jezero je ledničko jezero u Kučkoj krajini, u istočnom delu Crne Gore. Dugo je 210 m, široko 130 m, a duboko do 16,8 m. Leži u severnom podnožju planine Žijovo, na morenskoj prečagi između Torača, Zagona i Đebeze na visini od 1448 m. Nedaleko je od izvorišnih delova Veruše. Vodom se puni putem padavina, otapanjem snega i iz povremenih izvora sa katuna Ivanovića. Jezero, zajedno sa planinskim masivom Kučke krajine, predstavlja jedan od najslikovitijih pejzaža u okolini. U blizini jezera nalaze se katuni Popovića i Jezera.



Slika 5. Štitan i Surdup - pogled sa Pasjaka (planine.net)

Legenda o Bukumirskom jezeru: Jezero je dobilo ime po Bukumirima, koji su živjeli kao nomadi. U jezeru je postojao zmaj koji se ponekad pojavljivao na bijelom konju, a iznad jezera je stijena na kojoj su Bukumiri ložili vatru. Kada bi stijenu doveli do usijanja, bacali su je na valove. Od toga bi jezero proključalo, a iz njega izlazio vitez koji je proklinjao Bukumire: "Da bogda od vas ne ostalo traga koliko od šarenijeh konja". Tada je nastao pokolj Bukumira i oni su se istražili. Nadomak jezera i dalje stoji kamenje koje podsjeća na legendu o Bukumirima. (Dubravka Pešić, „Skrivena ljepota Prokletija“)

Kanjon reke Mrtvice. „U ZAGRLJAJU VILA I MOĆNE REKE - KANJON MRTVICE“.



Slika 6. U zagrljaju Vila i Moćne reke – Kanjon Mrtvice

<http://xfitness.x3mqym.com/outdoor/u-zagrljaju-vila-i-mocne-reke-kanjon-mrtvice-68.html>

Dogovor o opremi i drugim detaljima akcije na sastanku učesnika akcije.

Prijava kod organizatora akcije. Prilikom prijave je potrebno uplatiti akontaciju u visini od 3.000 dinara.

Ukupna **cena** akcije za članove PK „Javorak“ je 4.600 dinara (kombi od 20 mesta).

Polazak je u četvrtak 21.06.2018. godine u **22:00**, iza „Maksija“. Povratak u nedelju 24.06. u večernjim časovima.

Organizator – vođa akcije: Saša Dulović MB598 (064 132 67 25)

NAPOMENE: obavezno pročitati

- Nosilac i organizator akcije je Planinarski klub „Javorak“ iz Paraćina.
- Planinarski klub „Javorak“ zadržava pravo promene pojedinih sadržaja u programu pre polaska na put o čemu je dužan da obavesti prijavljene planinare.
- Postoji mogućnost da dođe do odstupanja od plana akcije u zavisnosti od nepredviđenih okolnosti. Odluke donosi vođa akcije.
- Svi učesnici su dužni da se pridržavaju Pravilnika o bezbednosti i odgovornosti u izvođenju planinarskih aktivnosti PSS.
- Učešće na akciji je dobrovoljno i na sopstvenu odgovornost učesnika.
- Maloletne osobe na stazi moraju biti u pratnji punoletne osobe.
- Svi prijavljeni moraju biti opremljeni odgovarajućom obucom, odećom, propisanom opremom, zaštitnim i tehničkim sredstvima.
- U slučaju odustajanja, uplaćena akontacija se NE VRAĆA. Potrebno je naći zamenu.
- Molimo vas da pažljivo pročitate plan i program puta i napomene.

U Paraćinu, 30.05.2018. godine

Vođa akcije
